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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΑΚΡΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Είπε κι έφυγε
Μαρία Κατσουνάκη

Ήθος κι αριστεία…
DOCUMENTO Η Ντάμα

Τα είπαμε και την προηγούμενη φορά. Η ΝΔ δεν εί-
ναι κόμμα παιδεραστών ή για να το πούμε καλύτερα, 
δεν είναι μόνο κόμμα παιδεραστών. Αρκετά «γαλά-
ζια» στελέχη, μικρά ή μεγάλα, έχουν καταδικαστεί ή 
απασχολήσει τη Δικαιοσύνη για διάφορα αδικήματα.
Βιασμός, δωροδοκία, διακίνηση μεταναστών, παρά-
νομες ελληνοποιήσεις, νοθεία σε εκλογές, συμμετοχή 
στο παραδικαστικό κύκλωμα, κυκλοφορία με ψεύτι-
κες πινακίδες, υπεξαίρεση εκατομμυρίων ευρώ, χρέη 
στο δημόσιο, ρευματοκλοπή κι άλλα.
Τα ‘παμε απ’ όλα έχει ο μπαχτσές.
*** Απλά επειδή το σύστημά τους έχει πολλά «γρα-
νάζια», οι υποθέσεις αυτές γρήγορα ξεχνιούνται, ενώ 
αν κάποιο μέλος του ΣΥΡΙΖΑ – δεν χρειάζεται καν να 
είναι προβεβλημένο, τους αρκεί να είναι γραμμένο 
στα μητρώα – περάσει με κόκκινο το φανάρι, το θυ-
μόμαστε καμιά 15αριά χρόνια.
Πόσοι Έλληνες γνωρίζουν όλα τα παραπάνω και πό-
σοι ότι ο Πολάκης καπνίζει; Αυτό μόνο αναρωτηθείτε 
για να καταλάβετε πόσο άρτια δουλεύουν.
*** Εν τω μεταξύ, στα μαλακά έριξε η Δικαιοσύνη τον 
Μένιο Φουρθιώτη σε άλλη μία απόφαση – πρόκλη-
ση. Το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Αθηνών αναγνώ-
ρισε το ελαφρυντικό του προτέρου σύννομου βίου 
και του επιβλήθηκε ποινή 26 μηνών με αναστολή 

για μόλις δύο πλημμελήματα. Σκεφτείτε ότι μετά το 
τέλος της διαδικασίας ο Φουρθιωτης πλησίασε την 
έδρα και έδωσε το χέρι του στα μέλη της σύνθεσης, 
λέγοντας «ευχαριστώ».
Δεν μεταδίδω άλλο…
*** Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών έκρινε ως 
ψευδείς και συκοφαντικές τις αναρτήσεις του δημο-
σιογράφου και εκδότη των «Παραπολιτικών», Γιάννη 
Κουρτάκη, αναφορικά με τη «βίλα» του Αλέξη Τσίπρα 
στο Σούνιο.
Κατά το Δικαστήριο, οι ισχυρισμοί Κουρτάκη στο 
επίμαχο tweet «παρουσιάζονται ως γνωστά και δε-
δομένα στο συντάκτη γεγονότα, τα οποία χωρίς να 
διαθέτει καμία απολύτως σχετική και δη διασταυρω-
μένη δημοσιογραφική πληροφορία, περιέβαλε στο εν 
λόγω tweet, πράγμα που καταδεικνύει και την ένταση 
του δόλου και ειδικότερα τη γνώση του εναγόμενου 
περί της αναλήθειας των ισχυρισμών του».
Το καλύτερο είναι ότι ο κ. Κουρτάκης υποχρεούται, 
βάση της απόφασης, να κάνει και σχετικό tweet στον 
λογαριασμό του. Αυτό είναι που λέμε «πήγε για μαλλί 
και βγήκε κουρεμένος».
*** Η δικαστική αυτή νίκη του Αλέξη Τσίπρα επιβε-
βαιώνει αυτούς μέσα στην Κουμουνδούρου που υπο-
στηρίζουν ότι πρέπει να κατατίθεται αγωγή για κάθε 

ψέμα που συνειδητά λέγεται ή γράφεται από δημοσι-
ογράφους, αρθρογράφους, σχολιαστές, έναντι της άλ-
λης πλευράς που αντιτίθεται και φυσικά επικρατεί…
*** Ρεσιτάλ χυδαιολογίας έδωσε για 849η φορά ο 
Άδωνις Γεωργιάδης, αυτή τη φορά κατά του Χρήστου 
Σπίρτζη γιατί δεν δέχεται κουβέντα για το ήθος της 
παράταξης, όπως είπε. Δεν έχω λόγια καν να σχολιά-
σω τα όσα εκστόμισε ο υπουργός Ανάπτυξης υπό την 
ανοχή των παρουσιαστών. Μπράβο μόνο στον Χρή-
στο Σπίρτζη. Ε, ρε και να ήμουν στη θέση του. Μέχρι 
και στο CNN θα γινόμουν θέμα.
*** Μία 19χρονη κατήγγειλε τον βιασμό της από 
αστυνομικούς της ομάδας ΔΙΑΣ μέσα στο Αστυνομικό 
Τμήμα της Ομόνοιας. Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υπο-
θέσεων των Σωμάτων Ασφαλείας ξεκίνησε έρευνα. 
«Εάν επαληθευτούν οι καταγγελίες, θα εκκινήσουν 
άμεσα οι προβλεπόμενες πειθαρχικές και ποινικές 
διαδικασίες. Ο νόμος είναι νόμος. Και ισχύει για 
όλους», είπε ο Τάκης Θεοδωρικάκος.
*** Θα σε στεναχωρήσω Τάκη μου, αλλά αν επαλη-
θευτούν οι καταγγελίες ότι αστυνομικοί βίασαν μια 
19χρονη κοπέλα μέσα στο Αστυνομικό Τμήμα, ο 
πρώτος που πρέπει να φύγει είσαι εσύ. Το ξέρω ότι 
δεν θα απομακρυνθείς, όπως το ξέρεις και εσύ. Αυτά 
γίνονται σε άλλες, κανονικές, χώρες. Όχι εδώ…

Είχαμε ανάγκη την ανάρτηση του ολυμπιονίκη Αλέ-
ξανδρου Νικολαΐδη. Λίγο πριν πεθάνει, στα 42 του 
χρόνια από καρκίνο, θέλησε να συντάξει ένα κείμε-
νο-παρακαταθήκη, χωρίς ίχνος πικρίας ή μεμψιμοι-
ρίας, χωρίς δράμι δράματος ή μεγαλοστομίας. Μόνο 
μεγαλοθυμία και γενναιοδωρία. Παρά την ταλαιπω-
ρία του, το βάσανο δύο χρόνων, θεωρεί τον εαυτό 
του τυχερό «σε αυτό το δύσκολο ταξίδι», «γιατί συνο-
δοιπόρο είχε την αλληλεγγύη και τη φροντίδα τόσο 
πολλών ανθρώπων». Τυχερό και για έναν ακόμη 
λόγο: επειδή στη ζωή του, συνολικά, «είχε την ευλο-
γία να κάνει τα όνειρά του πραγματικότητα».
Τις τελευταίες ημέρες, η γεύση της ήττας μας, ως 
κοινωνίας, είναι καθοριστική σε ό,τι βλέπουμε ή 
διαβάζουμε. Πτώσεις χωρίς δίχτυ προστασίας για 
τον θεσμό της οικογένειας και τα ανήλικα παιδιά, 
και επιπροσθέτως εκπρόσωποι της πολιτικής ζωής 
να βάζουν κλήρο στα διαλυμένα ιμάτια ενός μικρού 
κοριτσιού.
Χθες το πρωί, ο Αλέξανδρος Νικολαΐδης φρόντισε, 
πριν αποχωρήσει, να «γεμίσει» το κενό της απουσίας 
του με ελπίδα. Να κατευνάσει με τον λόγο του τα πολ-
λαπλά τραύματα, να ανοίξει διόδους στα αδιέξοδα, 
να σημάνει για λίγο παύση πυρών. Για λίγο όμως. 
Οσο και οι στιγμές του πρώτου αιφνιδιασμού από 
την ανάρτησή του. Οταν ήρθε η ώρα των πολιτικών 
να τον αποχαιρετίσουν, μπήκε και πάλι μπροστά ο 
μηχανισμός της τοξικότητας: ο νεκρός είναι «δικός 
μας» (καθιστούσαν σαφές χρήστες του Διαδικτύου), 
πώς τολμάτε να τον θρηνείτε κι εσείς, οι βδελυροί 
αντίπαλοι. Μπορεί ο ίδιος να ήταν ενεργό στέλεχος 
του ΣΥΡΙΖΑ, όμως στο μήνυμά του έκανε ένα νεύμα 

προς όλες τις πλευρές: μιλάμε γι’ αυτά που μας ενώ-
νουν και όχι για ό,τι μας χωρίζει.
Η προσφορά του Αλέξανδρου Νικολαΐδη και όποιου 
έχει τη δύναμη να σηκώσει το βάρος του τέλους του, 
αφήνοντας ως δημόσια διαθήκη μια καλύτερη επό-
μενη ημέρα, είναι ανυπολόγιστη. «Φίλοι μου», έγρα-
ψε απευθυνόμενος σε γνωστούς και αγνώστους, «σε 

αυτή τη ζωή που είμαστε όλοι περαστικοί, μεγαλύ-
τερη σημασία έχει τι αποτύπωμα θα έχουμε αφήσει, 
και όχι πώς ή πότε θα φύγουμε». Είπε κι έφυγε.
Το ίχνος του θα καλυφθεί από τις διαδοχικές επι-
στρώσεις της «επικαιρότητας», αλλά δεν θα χαθεί. 
Οπως δεν χάνεται κανένα άγγιγμα ζωής. Δεν επανα-
λαμβάνεται το ίδιο, επιστρέφει όμως η αίσθησή του.


